
 

From September 13 to 20, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,421 likely voters in New York City using SMS

and web panel respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education,

race, geography, and 2020 recalled vote. This sample is also weighted to account for oversamples of 100 Black, 100

Latino, and 100 Asian voters, to ensure proportional representation of likely voters. The survey was conducted in English

and Spanish. The margin of error associated with the sample size is ±2 percentage points. Results for subgroups of the

sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected in tabulations is based on self-identified party

affiliation, not partisan registration. Please note, the N size displayed in the crosstabs represents weighted N, not

unweighted N, hence displayed totals may appear smaller than the actual respondent count listed above. For more

information please visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,421 unless otherwise specified.

[1]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Eric Adams

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

No opinion 6 6 7 4 7 4 7 5 8 2 7 10 2 6

Somewhat favorable 20 23 15 13 23 15 13 24 22 16 14 26 18 20

Somewhat
unfavorable

22 21 20 29 22 23 19 25 22 22 28 21 24 21

Very favorable 6 8 4 3 6 6 5 7 8 4 0 11 3 11

Very unfavorable 40 36 47 47 35 47 45 37 31 54 36 28 50 33

Haven't heard
enough to say

6 6 6 5 7 4 10 3 8 2 15 4 3 8

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420
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[2]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— The New York City Council

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

No opinion 13 14 12 10 16 9 11 14 14 11 24 16 9 12

Somewhat favorable 34 41 23 17 33 35 30 36 34 34 24 37 32 36

Somewhat
unfavorable

21 18 28 23 18 23 26 17 18 24 28 14 23 21

Very favorable 8 10 7 4 8 9 7 9 9 7 5 12 6 10

Very unfavorable 13 6 15 37 10 17 10 14 13 13 7 7 20 9

Haven't heard
enough to say

12 11 15 9 15 7 15 10 13 10 12 13 10 12

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

[3]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— New York Police Department

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

No opinion 5 5 6 2 7 3 6 5 6 4 12 8 3 3

Somewhat favorable 34 36 32 32 36 32 24 41 34 35 31 33 34 39

Somewhat
unfavorable

20 22 16 17 21 19 23 18 21 18 21 27 16 22

Very favorable 19 15 18 39 21 18 11 24 23 15 8 11 26 19

Very unfavorable 19 20 26 9 13 28 32 11 14 27 22 18 20 16

Haven't heard
enough to say

2 2 3 1 3 1 3 1 2 1 6 4 1 1

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420
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[4]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— New York City Department of Corrections

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

No opinion 15 15 14 14 17 13 13 16 17 12 30 17 12 12

Somewhat favorable 24 22 21 36 24 23 18 28 27 20 15 27 25 23

Somewhat
unfavorable

21 22 17 20 21 21 20 21 19 23 27 23 20 19

Very favorable 8 7 9 11 6 10 7 8 11 4 1 7 9 10

Very unfavorable 22 22 29 10 19 26 29 17 15 32 17 17 24 22

Haven't heard
enough to say

11 11 10 8 13 8 12 9 12 9 10 8 9 14

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

[5]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— New York City Department of Sanitation

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

No opinion 8 8 8 9 11 5 10 7 8 9 15 9 8 5

Somewhat favorable 44 44 42 46 45 42 38 48 41 49 42 43 47 42

Somewhat
unfavorable

11 10 12 11 11 11 12 10 11 11 8 6 10 17

Very favorable 28 29 28 22 24 33 28 28 31 24 21 33 25 30

Very unfavorable 4 4 3 7 3 6 5 4 4 5 4 2 7 3

Haven't heard
enough to say

5 4 6 5 6 3 8 3 6 2 9 8 4 2

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420
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[6]  Do you approve or disapprove of the way Eric Adams is handling his job as Mayor of New York City?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 6 8 4 3 6 6 6 6 8 3 1 12 2 9

Somewhat approve 23 28 17 12 27 19 19 26 27 18 20 31 18 27

Somewhat
disapprove

25 24 25 33 27 24 21 28 27 24 36 24 27 22

Strongly disapprove 42 37 51 51 36 50 49 38 34 54 37 31 51 39

Don't know 3 3 4 1 4 2 5 2 4 1 6 2 2 4

APPROVE (TOTAL) 29 36 21 15 33 25 25 32 35 21 21 43 20 36

DISAPPROVE
(TOTAL)

67 61 76 84 63 74 70 66 61 78 73 55 78 61

APPROVE (NET) −38 −25 −55 −69 −30 −49 −45 −34 −26 −57 −52 −12 −58 −25

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

[7]  To what extent do you trust Mayor Eric Adams to do each of the following?

— Run the city effectively

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Trust him a lot 6 8 2 4 6 6 6 6 7 5 2 9 4 8

Trust him somewhat 22 26 16 12 25 18 14 27 25 17 19 28 19 21

Trust him only a
little

23 22 23 26 23 23 21 24 23 22 30 23 22 25

Don't trust him at all 45 39 54 56 40 51 53 40 38 54 44 35 52 39

Don't know 4 5 4 1 6 2 6 3 6 1 5 5 2 7

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

[8]  To what extent do you trust Mayor Eric Adams to do each of the following?

— Ensure the views of different NYC communities are reflected in policy

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Trust him a lot 8 10 4 2 8 8 7 8 9 6 4 12 4 10

Trust him somewhat 22 24 20 20 24 20 21 23 23 21 21 27 22 19

Trust him only a
little

22 23 18 23 22 22 18 25 22 22 29 18 21 25

Don't trust him at all 41 35 50 53 38 46 48 37 35 50 37 35 47 38

Don't know 7 8 8 2 9 5 7 7 10 2 9 8 5 8

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420
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[9]  To what extent do you trust Mayor Eric Adams to do each of the following?

— Prioritize the needs of everyday New Yorkers over his own interests

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Trust him a lot 7 9 3 2 6 7 6 7 8 4 1 10 3 10

Trust him somewhat 20 25 12 12 23 17 14 24 22 18 17 26 18 20

Trust him only a
little

20 19 16 25 20 19 16 22 20 19 26 20 20 18

Don't trust him at all 47 40 60 59 43 54 57 41 41 57 46 37 54 45

Don't know 6 6 8 2 8 3 8 5 9 2 10 7 4 8

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

[10]  To what extent do you trust Mayor Eric Adams to do each of the following?

— Speak truthfully about events, policies, and issues

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Trust him a lot 7 9 2 4 7 7 5 8 7 6 2 10 5 9

Trust him somewhat 21 24 17 16 23 19 19 23 24 17 24 26 19 20

Trust him only a
little

23 23 20 28 25 21 20 25 24 22 26 26 20 26

Don't trust him at all 42 37 54 49 37 49 49 38 35 53 40 32 51 36

Don't know 6 7 7 3 8 4 7 6 9 2 8 6 4 10

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

[11]  The New York City Charter, or the City's constitution, is a document that outlines the organization, structure, and

powers of the New York City government.

In May, Mayor Eric Adams formed a Charter Revision Commission and gave it nine weeks to review the entire City

Charter, hold public hearings in every borough, and make recommendations to change the charter. 

This process led the Commission to approve five city-wide ballot measures that would change the New York City Charter

on several key issues. Voters will be able to vote on these five ballot measures this November. 

How much have you heard, read, or seen about any of these ballot measures or the Charter Revision Commission that

produced them?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​-
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

A lot 5 5 5 6 3 8 7 5 5 5 3 7 4 7

Some 30 32 27 24 32 27 36 26 28 33 31 30 27 36

Nothing at all 65 63 68 70 65 65 57 70 67 62 65 63 69 57

Weighted N 1,421 901 295 225 811 610 547 874 845 576 150 343 587 420

Page 5/6  (7JYA9W)



[12]  Has what you've heard, read, or seen about the upcoming ballot measures or the Charter Revision Commission

been mostly positive, mostly negative, or neutral? (N=499)

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College Asian
Black or
African

American
White Latino

Mostly positive 16 17 8 22 13 20 18 14 18 14 6 26 14 18

Mostly neutral 47 47 50 42 49 45 50 45 55 37 59 49 42 48

Mostly negative 20 18 19 31 16 25 18 21 12 29 24 11 26 14

Don't know or can't
remember

17 18 23 5 23 10 13 21 15 20 11 14 17 20

Weighted N 499 336 95 68 284 215 233 266 281 218 52 126 179 181

Page 6/6  (7JYA9W)


